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ОЛІЙНО-ЖИРОВА ПРОМИСЛОВІСТЬ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА 
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Петкова Д.Ф., аспірант кафедри Економіка промисловості
Одеська національна академія харчових технологій

Олійно-жирова промисловість – є однією з основних  
галузей харчової індустрії, що пов’язана з виробництвом олії, жирів, харчового
масла, маргарину та реалізацією готової продукції. У якості вихідної сировини 
олійно-жирова промисловість використовує насіння соняшнику, льону, сої, 
арахісу, рапсу та інше. Основною конкурентною  перевагою цієї галузі, є те що  
Україна посідає перше місце у світі за виробництвом соняшнику, що становить 
третину світового ринку визначеної продукції. Рослинні олії, які є основним 
продуктом перероблення соняшника, також займають пріоритетні  позиції на 
світовому продовольчому  ринку. Це все формує попит на таку продукцію, та сприяє 
розвитку вітчизняного виробництва. Розвиток олійно-жирового виробництва має 
великі перспективи як з погляду на забезпечення внутрішніх потреб, так і на 
задоволення попиту зовнішнього ринку, враховуючи тенденцію  переорієнтування у 
структурі харчування населення економічно розвинених країн із тваринних на 
рослинні жири та олію, зростання загальної кількості населення планети та 
збільшенням використання олії для технічних потреб (дизельного палива, мийних 
засобів, фарб тощо).

Виробництво олії завжди посідало одно з перших місць у структурі переробної 
галузі України, так за період з 2016 по 2019 роки виробництво соняшникової олії 
показує позитивну динаміку з незначним скороченням виробництва у 2018 році та 
подальшим збільшенням виробництва у наступному. Динаміка виробництва 
соняшникової олії представлена на рисунку 1.

*розроблено на основі даних Державної служби статисти України[2]

Рис. 1 – Динаміка виробництва соняшникової олії у 2016-2019 рр., млн.т
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У виробництві маргарину як другого за популярністю продукту з рослинних 
жирів ситуація схожа з виробництвом соняшникової олії, стале зростання з разовим 
зниженням у 2018 році.

Серед виробників, найбільш велику частку займають три основних холдинги -
Cargill, Bunge, Kernell Group. Саме ці компанії диктують свої умови при 
ціноутворенні на олію. Дані оператори ринку,користуючись своєю фінансовою 
потужністю, скуповують сировину постачальників насіння, акумулюючи в собі 
більшу частину сировини, та можуть більшою мірою впливати на ціноутворення [1]. 

Слід також зазначити, що Україна в декілька разів покриває внутрішній попит 
на соняшникову олію, адже щороку експортується порядку 90% від виробленої олії. 
Динаміка експортно-імпортних операцій представлена у таблиці 1.

Таблиця 1 – Динаміка експорту/імпорту соняшникової олії 2016-2019 рр., тис. т

Рік 2017 2018 2019
Найменування продукції Експорт Імпорт Експорт Імпорт Експорт Імпорт
Олія соняшникова 5 299,2 0,001 5 145,5 0,2 5 543,4 0,09

Маргарин 17,0 0,2 16,4 0,8 9,1 0,8
*розроблено на основі даних Державної служби статисти України[2]

Слід також зазначити, що протягом останніх років рівень експорту маргарину 
знижується, це відбувається через зниження купівельної спроможності людей в 
Україні та збільшенням попиту на більш дешевий маргарин порівняно з вершковим 
маслом.

Не зважаючи на високі показники експорту, 90% відсотків від експортованої 
олії є неочищеною, тобто Україна продає сировину для подальшого виробництва 
рафінованої або нерафінованої олії.

При цьому вже зараз деякі компанії починають збільшувати свої потужності 
для забезпечення переробки сировини та відправки на експорт готової олії. Це 
свідчить, в що олійно-жировій галузі України є потенціал розвиватися не тільки як 
основний постачальник сировини, а і як провідний виробник олії та олійно-жирової 
продукції.
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